

正能量

华侨杨先生护照被盗,无法按时回意大利,办企业的他可能面临损失过百万元。所幸,民警寻迹办案,盗贼闻讯还了赃物,杨先生如期回到意大利。

速读区

提醒

广大驾驶员注意了,因考虑安全问题,东山下埠加油站前,停止线远离十字路口10余米,路过时注意看线。

# 华侨丢失护照 损失或过百万元 焦急! 民警寻迹办案 盗贼闻讯还赃物 万幸!

## 时隔三月仍不忘恩情托亲人送锦旗表谢意

通讯员 陈志 朱云亮 记者 陈瑞建

近日,高楼镇意大利华侨杨先生委托其弟弟,带着一面鲜红的锦旗来到高楼派出所表示感谢。这突如其来的惊喜,让在场的民警摸不着头脑,随后杨先生的弟弟来到民警沈秀文的办公室内,道出了事情的原委。

### 两大单等签约 护照却丢失

去年11月13日,高楼派出所接报警称:高楼镇枫岭垅村,意大利华侨杨先生在自己居住的二楼房屋内,被盗走一手包,包内存放有欧元、护照、意大利的居住证和相关身份证件。民警第一时间赶到现场了解情况,发现被盜者系回家探亲的海外华侨,在意大利办企业,当天已购买16日的机票回意大利。

而意大利方面,其公司管理人员告知,企业内百名员工以及两个大的工程项目,正等着他亲自处理和安排,如果再不回来,单子签不下来,损失过百万。

“放在家中的护照和居住证被盗走,补办证件需要诸多手续和时间,等办完了再回去,“黄花草”都凉了。”杨先生焦急万分。

### 民警巧办案,盗贼还赃物

了解情况后,民警沈秀文认真寻找现场的蛛丝马迹,走访周边邻里。他发现近两日,同村村民也出现生活用品被盗的情况。为此,沈秀文判断,这极可能是附近小偷所为,且有继续作案的可能。随后,他缩小排查范围,组织人员挨家挨户询问情况,调出案发地附近的监控,夜间蹲点主要路段。

在经过2天走访后,盗窃分子害怕暴露,将盗窃所得的欧元、护照和其他赃物

丢回受害人杨某的家中。次日杨先生特意赶到派出所,将有关情况告知民警,并拿出1000元表示感谢,被沈警官婉言谢绝了。

当天下午,杨先生就坐上了赶往广东的汽车,并于同日顺利乘坐飞机去了意大利。时隔3个多月,杨先生因工作一直未能回乡,故特意让其弟弟将锦旗送至派出所,并让弟弟说明,由于当日时间比较紧,后来一直忙于工作上的事情,请民警接受这姗姗来迟的感谢。



杨先生的弟弟上门送锦旗表谢意

### 【相关链接】

#### 如何防止护照丢失及补办手续

网友支招三大窍门防丢失:

第一 将护照资料页复印两份。留一份在家,自己带一份,与护照分开存放,以便于临时使用。

第二 切勿将存有护照行李置于无人看管的公共场所或与其他贵重财产放在一起。(这些都是群众在登机和中经常碰到的问题。)

第三,为避免成为罪犯的作案目标,不要穿着过于华丽的衣服、不要佩戴昂贵的珠宝,也不要携带过多的钱或信用卡。

如果你真的不慎将护照遗失了,请按以下程序申请补办:

一、我省居民在出境前遗失护照的,凭身份证、户口簿或其他户籍证明,护照为国外大使馆签发的,需提供护照资料页复印件,到常住户口所在地公安机关出入境管理部门申请补办,原则上自受理之日起,15个工作日内

可申请补办护照(国外签发的护照报失时间不预约)。补办护照办证时限为15日(不包括途中邮寄、补充材料及调查取证时间)。

二、我省居民短期出境在国外遗失护照回国后申请补发的,凭驻外机关签发的《中华人民共和国旅行证》、身份证、户口簿或其他户籍证明,到常住户口所在地公安机关出入境管理部门申请补办。

三、定居国外的中国公民短期回国后遗失护照申请补发的,提供能证明其身份的有关资料,到临时住宿登记地公安机关出入境管理部门申请补办。遗失护照申请补办不需凭报失证明或者登报声明遗失。

最后,警方提醒广大市民,如果在国外遗失护照或其他证件,请第一时间与当地的大使馆取得联系。

### 陶山多部门 联合执法 一非法化工 加工窝点 被取缔

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 程建伟)近日,陶山镇政府联合环保、公安、安监、电力等部门强制取缔了一家非法化工加工窝点,消除了环境安全隐患。

当日上午,陶山环境管理所执法人员在桐溪社区云坪村巡查时,闻到一股刺激性气味,循着该气味发现一个正向外排放黄色气体的加工点。经勘查,该加工点占地面积约200平方米,主要加工退锡水和蚀刻剂,和销售易燃品过二硫酸钠。

执法人员在现场看到,加工点内堆满了尿素、酒精、硫酸铁、硝酸、氯化铵、碳酸氢铵和苯并三氮唑等危险化学品。不仅如此,该加工点除了生产设备简陋外,无任何污染防治设施,且堆放的原料均为易燃危险化学品,一旦发生事故,将对周边环境造成很大影响。

随后,执法人员立即向市环保局、陶山镇政府相关领导汇报,并告知公安、安监等部门。很快,陶山镇副镇长包正碧带领相关部门到现场展开调查。

经现场调查后,公安部门扣留了32桶硝酸(每桶25kg装),对硝酸浓度进行检测,并传唤业主成某和工人到公安部门谈话;安监部门对退锡水、蚀刻剂进行现场取样,并查封现场;电力部门对该加工点进行断电并拆除三厢电表。

据了解,该加工点业主成某系湖北省通县人,于2014年在该点开始生产,没通过任何部门审批。下一步,陶山环境管理所将建立打非行动长效机制,把打击非法加工点纳入制度化、规范化、常态化的轨道,坚持“零容忍”的态势,把非法加工点扼杀在萌芽中,着力净化辖区内环境。



## 东山下埠加油站前,停止线远离十字路口10余米 路过的司机要注意了别 躺枪



本报讯(见习记者 黄君君/文 见习记者 王鹏洲/图)“大家以后经过东山下埠加油站那个路口的时候,要打起精神啦,一定要看清停止线在哪里。只顾看红绿灯的我已中枪了。”近日,有网友反映该加油站附近的停止线因为不是划在十字路口,而是划在离路口十几米的地方,这让初次开车经过的他不小心闯了红灯。

东山下埠加油站位于瑞光大道与东新路的交叉路口,记者近日在现场看到,网友所说的停止线位于瑞光大道上。一般情况下,十字路口的停止线会设置在交叉口附近,而这条斑马线则划在离十字路口10余米的地方。记者在路口观察了十分钟,尽管多位网友都反映自己在此处“中招”闯了红灯,但大部分司机在红灯亮起的时候会在停止线后方缓

慢停车,等待绿灯亮起。

“根据现场的情况,这条停止线的设置是相对比较合理的,第一考虑还是安全问题。”市交警大队秩序中队副队长薛林冲告诉记者,由于该十字路口的另一侧是加油站,如果把这条停止线往前移动的话,车辆就不方便进出加油站。特别是一些车辆会为了进入加油站而提早转弯,这样就容易发生交通事故。同时,为了避免在此处转弯或者掉头的车辆与其他方向而来的车辆发生碰撞,综合考虑之后,才将停止线后移。

“对这条路不太熟悉的人比较容易闯红灯,但是经常路过的人就会注意了。”住在附近的薛小姐告诉记者,“司机们经过这一段路的时候,不仅要注意看红绿灯,也要看看停止线。”

**YARIS L 正式上市**  
致炫  
指导价: **6.98** 万元起  
广汽丰田新盛瑞安店 销售热线: 66005555